
Студентський науковий гур-
ток був створений за ініціативою 
студентів-інтузіастів та викладачів 
кафедри фінансів, які і задають 
йому постійного ритму життя. 
Злагодженість у думках, поглядах і 
міркуваннях завжди панує між члена-
ми гуртка. Координують студентсь-
ку наукову роботу к.е.н., доцент ка-
федри фінансів Оксана Іванівна Тулай 
та к.е.н., викладач кафедри фінансів 
Мирослава Богданівна Гупаловська.

Завданням наукового гуртка є 
розкриття здібностей студентів 
у різних напрямках наукової 
діяльності; формування креативної 
особистості; сприяння вирішенню   
конкретних проблем які стоять 
на сучасному етапі розвитку під 
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керівництвом  викладачів; набуття 
студентами  досвіду у  організації 
та участі у науковій роботі, зокрема 
у конференціях, засіданнях, круглих 
столах, форумах.

Крім того, члени гуртка беруть 
активну участь у культурно-вихов-
них та пізнавальних заходах. Так, 
відвідавши Свято Книги, Поезії і 
Квітів, студентимали змогу  прораху-
вати нелегкий шлях написаної Поезії 
– до читачів через вічну цінність, 
тобто через Книгу.

Через те, що сучасні комп’ютерні 
технології заполоняють душі і сер-
ця молодих людей, відтак задум 
організаторів полягав у відновленні 
спілкування читачів безпосередньо з 
живою книгою. 
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ВІДБУЛОСЯ:

КРУГЛИЙ СТІЛ
Учасники студентського наукового гуртка «Фінансовий простір» кафедри фінансів ТНЕУ зібрали 

18 квітня 2013 року студентів, викладачів та запрошених гостей на круглий стіл. Оскільки на 
сьогоднішній день є актуальним питанням стан та проблемні аспекти державного фінансового кон-
тролю в Україні, це і послугувало головною темою зібрання. Завдяки працівникам бібліотеки, які 
люб’язно надали допомогу в організації заходу, учасники круглого столу мали можливість ознайоми-
тись з дослідженнями відомих авторів у області державного фінансового контролю.

Головними доповідачами були студенти ІІІ курсу факультету фінансів з такими виступами: 
Вознюк Альона «Дискусійні питання сутності та економічної природи державного фінансового контролю», 
Стефанюк Анна «Рахункова палата України як вищий орган державного фінансового контролю», Постри-
гач Антоніна      «Роль Державної фінансової інспекції  України у системі державного фінансового контро-
лю», Іваницький Ігор  «Відомчий контроль в Україні та шляхи його реформування», Чайковська Іванна 
«Державний фінансовий контроль: зарубіжний досвід і його адаптація до національного середовища», 

Дзіковська Альона і Пухта Юлія «Проблемні 
аспекти та шляхи вдосконалення держав-
ного фінансового контролю в Україні».  Усі 
доповідачі висвітлили ряд дискусійних питань 
сутності та економічної природи державного 
фінансового контролю, роль його суб’єктів, 
зарубіжний досвід, проблеми ДФК та шляхи 
їх вирішення в Україні.

Більш точними і конкретними фактами 
збагатив присутніх спеціально запроше-
ний гість, завідувач самостійного сектору 
внутрішнього аудиту і контролю Головного 
управління Державної казначейської служби 
України у Тернопільській області - Мірошник 
Андрій Леонідович. Він акцентував увагу на 
сучасному стані ДФК в Україні та наголо-
сив на основних перспективах щодо вдоско-
налення системи державного фінансового 
контролю. Зокрема, Андрій Леонідович вніс 

ясність у зміст етичної функції державного фінансового контролю, наголосив на дотриманні всіх етич-
них принципів і норм працівників  органів ДФК: «Кадрові апарати при прийманні на роботу повинні 
брати до уваги виконання кодексу етики працівника внутрішнього контролю».

У своїх доповідях юні студенти-науковці охарактеризували основні напрями діяльності Рахункової 
палати України та Державної фінансової інспекції України, як вищих державних органів фінансового 
контролю. Відмінність між зовнішнім і внутрішнім контролем уточнив  доцент кафедри фінансів 
Дишкант Олег Васильович:  «В нас є єдиний 
орган в Україні, який  здійснює зовнішній 
контроль – це Рахункова палата. Якщо не 
виходити за рамки виконавчої влади, то 
Державна фінансова інспекція є зовнішнім 
контролем по відношенню до певних 
об’єктів бюджетних установ. Проте в мас-
штабах держави ДФІ вона аж ніяк не може 
бути зовнішнім контролем. Це відповідає 
міжнародним стандартам ».

К.е.н., викладач кафедри фінансів 
Гупаловська М.Б. логічно завершила 
презентаційні доповіді, наголосивши на ос-
новних перспективах щодо вдосконалення 
системи державного фінансового контролю 
та необхідності подальших наукових розро-
бок у цій галузі.

Учасники заходу вдячні за підтримку 
ініціативи координатору студентського 
наукового гуртка  “Фінансовий простір” 
Гупаловській М. Б, а також  науково – педагогічному колективу кафедри фінансів ТНЕУ,  зокрема: 
Кириленко О.П., Дишканту  О.В, Коломийчук Н.М.  та всім організаторам за відмінно проведений та 
змістовний круглий стіл.

Проведення заходу перевершило очікування студентів та пробудило в них бажання до подальшої 
наукової діяльності. Присутні отримали нові знання та масу позитивних вражень від приємно про-
веденого часу.

Автори: Ольга Юрук, Христина Бабій 
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Контроль – не самоціль, а 
невід’ємна складова систе-
ми регулювання, метою якої 
є з’ясування відхилень від 
прийнятих стандартів і пору-
шень принципів законності, 
ефективності та економії ви-
трат матеріальних ресурсів на 
ранній стадії, для того, щоб 
мати можливість вжити ко-

ригуючих заходів, в окремих 
випадках притягти винних до 
відповідальності, одержати 
компенсацію за заподіяні збит-
ки або здійснити заходи щодо 
запобігання або зменшення 
кількості таких порушень у 
майбутньому.

Зміни, що сталися протягом 
останніх років в політичному 
житті, економіці та фінансових 
відносинах України, роз-
виток підприємництва та 
стратегічний курс інтеграції 
до Євросоюзу потребу-
ють докорінної перебудови 
управлінських функцій держа-
ви, у тому числі контрольних. 
Так, реформування системи 
державного фінансового кон-
тролю в Україні має проходити 
на основі вивчення й адаптації 
кращого зарубіжного досвіду 

ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ:  
ЗАРУБІЖНИЙ ДОСВІД І ЙОГО АДАПТАЦІЯ 

ДО НАЦІОНАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА
в цій сфері. Нині доцільно 
впроваджувати перевірені у 
розвинутих країнах технології 
автоматизації планування до-
кументальних форм контролю 
та удосконалити регулювання 
аудиторської діяльності.

На нашу думку, досить по-
зитивним для України є запо-
зичення зарубіжного досвіду 

такої високо розвинутої країни 
як Швеція. Особливістю 
шведської системи контро-
лю є те, що в Національному 
ревізійному бюро зосереджені 
як функції ревізії, так і прове-
дення фінансової звітності. Крім 
того, до функцій цього органу 
входить підготовка прогнозів 
ефективності діяльності 
державної адміністрації щодо 
виконання державного бюдже-
ту. Такі прогнози є підставою для 
прийняття урядом економічних 
рішень. Інша особливість кон-
тролю у Швеції полягає в тому, 
що контролюється не лише 
законність витрат фінансових 
коштів, а й ефективність їх ви-
користання. Слід відзначити ще 
одну особливість шведської си-
стеми контролю. Це поєднання 
двох протилежних дій. З од-

ного боку, незалежність 
ревізій і ревізорів, збережен-
ня принциповості та чесності 
співробітників НРБ, що є непо-
рушним принципом діяльності 
контролюючих органів. З 
іншого боку, – підтримка до-
брих стосунків з організаціями, 
які підлягають перевірці, що 
дозволяє досягти головної 
мети контролю, – сприяти 
підвищенню ефективності 
діяльності ревізійної структу-
ри.

Застосування ключових 
напрацювань зарубіжного 
досвіду щодо організації ДФК, 
серед якого особливу цінність 
для України має система 
органів у Франції, бо їх струк-
тура та функції контролю й ау-
диту практично ідентична. Так, 
наприклад, Рахункова палата 
Франції перевіряє, як саме ви-
користовуються кредити, фон-
ди і цінності, управління якими 
доручено державним службам 
та іншим офіційним юридич-
ним особам, здійснює контроль 
за різноманітними установами 
у сфері соціального забезпе-
чення, рахунками державних 
підприємств і їх філій. Також 
в окремих випадках здійснює 
контроль за приватними юри-
дичними особами з числа тих, 
що одержують допомогу дер-
жави. Органами державно-
го фінансового контролю у 
Франції є також Генеральна 
інспекція фінансів і Генераль-
на інспекція адміністрації. 
Перебуваючи в безпосередньо-
му підпорядкуванні міністра 
економіки і фінансів, Генераль-
на інспекція фінансів виконує 
функції контролю на місцях за 
діяльністю служб Міністерства 
економіки і фінансів.

На нашу думку, для України 
корисним було б перейняти 
й досвід Китаю й Швейцарії у 
сфері контролю за особистими 
заощадженнями чиновників, 
що в свою чергу дозволило б 
позбавитися корупції серед 
державних посадових осіб.

Автор: Іванна Чайковська

АКТУАЛЬНО
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Чи довгим був шлях до перемоги?
Шлях цей почався, якщо брати гло-

бально, ще із першого курсу. Саме 
тоді я уже визначилась, що мене 
цікавить проблематика місцевих 
фінансів. Що стосується власне 
Конкурсу, то мою наукову роботу 
можна вважати підсумком майже 
п’ятирічного дослідження. Мінялося 
законодавство, випливали нові 
проблемні питання, тож уся поперед-
ня робота за даним напрямком дозво-
лила мені грунтовніше розібратися 
із тенденціями та викласти справді 
концентровані висновки. А триден-
на поїздка до столиці була скоріш 
невеличкими канікулами під час на-
пруженого передсесійного періоду 
в університеті – основа моєї роботи 
була зроблена іще задовго до неї.

Можливо, траплялися якісь 
труднощі?

Можливо ви здивуєтесь, але най-
важчим етапом було фінальне скоро-
чення тексту наукової роботи. 

До чиїх порад прислухалась, пра-
цюючи над науковою роботою?

Перша людина, якій я хочу вис-
ловити вдячність, це мій науковий 
керівник – Оксана Іванівна Тулай. 
Певною мірою саме завдяки її на-
становам я і сконцентрувалась на 
дослідженні місцевих бюджетів іще 
на першому курсі. Тож цю перемо-
гу можна по праву вважати нашою 
спільною.

Надзвичайно вдячна також 
завідувачу кафедри фінансів ТНЕУ, 
професору Ользі Павлівні Кириленко. 
Вона є найкращим фахівцем у галузі 
місцевих фінансів в Україні, тож її 
поради були справді неоціненними. 

5-7 березня 2013 року відбувся II етап Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності 
«Фінанси, грошовий обіг і кредит», на якому студентка 5 курсу факультету фінансів Анна Марчук посіла перше 
місце, отримавши за результатами рецензування та публічного захисту найвищий бал по Україні. Загалом для 
участі у конкурсі було представлено 214 робіт. За результатами рецензування члени комісії відібрали 39 найкра-
щих робіт із 33 навчальних закладів, а їх авторів було запрошено представляти свої напрацювання на Підсумковій 
науково-практичній конференції, що проводилася на базі Національного університету Державної податкової 
служби України (м. Ірпінь).

Надавала впевненості також її 
присутність на науково-практичній 
конфе-ренції – Ольга Павлівна була 
одним із членів галузевої комісії на 
Всеукраїнському конкурсі студентсь-
ких наукових робіт.

Чи змінилось щось після перемоги? 
Можливо, зробила якісь висновки 
для себе?

Дійшла висновку, що моє копирсан-
ня у економіці та фінансах не припи-
ниться із закінченням п’ятого курсу 
(сміється). Зрозуміла, що справді за-
ймаюся тим, що мені цікаво, і навіть 
більше того – що це здатне приноси-
ти свої плоди. Мою роботу визнали 
на всеукраїнському рівні –шикарний 
стимул працювати далі, правда ж? 

Чи завжди мріяла стати 
економістом? Чому обрала саме цю 
спеціальність?

Про таку спеціальність я не мріяла, 
я просто завжди знала, що буду 
економістом. Пам’ятаю, як жахали-
ся шкільні вчителі із гуманітарних 
й природничих предметів, коли 
дізнавалися про мої плани – вони 
ж наперебій пророкували мені 
майбутнє філолога/перекладача/
журналіста/письменника ба навіть 
художника й біолога – кожен стосов-
но свого предмету (сміється). Чесно 
кажучи, ніколи не виявляла особли-
вого ентузіазму до математичних 
дисциплін, зате зошити із моїми тво-
рами (як я потім випадково дізналася, 
коли один із них не повернули, і я 
не мала у чому писати контрольну) 
курсували між вчителями як цікаве 
художнє чтиво.

То чому ж ТНЕУ? Моя мама 
тут навчалася. Зараз вона на-

чальник фінансового управління 
Тернопільської РДА й працює за 
спеціальністю ось уже тридцять 
років. Я з самого дитинства приходи-
ла до неї на роботу, тож удосталь на-
дивилася на різноманітні звіти і кош-
ториси, та й вдома цих паперів також 
вистачало. Тож слова «субвенція», 
«трансферти», «секвестр» я знала 
років із шести.

Чим любиш займатися у вільний 
час? Яке твоє хобі?

Я з дитинства займаюсь музикою. 
Закінчила студію при музичному 
училищі по класу акордеону, згодом 
уже самостійно освоїла фортепіано. 
Трішки мучила гітару, але потім 
зрозуміла, що струнні – то не моє :) 
Класики, затертої у музичних школах, 
зараз рідко торкаюсь. В основному 
підшуковую фортепіанні перекла-
ди композицій улюблених рок-груп. 
Обожнюю малювати, проте зараз 
на таке часоємне хобі уже майже 
не залишається часу. Трохи вивча-
ла німецьку та польську мови, але 
англійська – моя перша і вічна любов 
(сміється). Зараз займаюсь фріланс-
журналістикою, пишу рецензії на 
кінострічки, знаходжу нових друзів у 
різних куточках земної кулі за допо-
могою посткросингу.

Ще одне заняття, якому я приділяю 
час, але яке не можу назвати хобі 
– це допомога безпритульним тва-
ринам. Я вважаю, що це обов’язок 
кожного із нас, ми приручили їх і ми 
повинні забезпечити їм безпеку. Те, 
що робиться зараз у Тернополі та й в 
Україні загалом із бродячими собака-
ми – переходить усі рамки. Не із ними 
боротися потрібно (й уже тим більше 
не такими антигуманними метода-
ми), а із нашою безвідповідальністю. 
У Тернополі зараз діє Асоціація 
захисників безпритульних тварин 
«Ноїв ковчег». Кожен із нас може 
допомогти фінансово, перерахував-
ши у відповідний фонд певну суму, 
матеріально (притулок постійно 
потребує їжі для тварин, ветеринар-
них препаратів) чи бодай просто роз-
повсюджуючи інформацію.

Що побажаєш молодим науков-
цям?

А побажаю їм вірити у те, що вони 
роблять. Бо віра у себе – це перший 
крок до того, щоб тобі повірили й 
інші.

Розмову вели 
члени студентського 

наукового гуртка 
«Фінансовий простір»

ТЕТ-А-ТЕТ
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Рік отримання премії: 1987 р.
За що отримав премію: За внесок у теорію економічного зростання
Країна: США
Американський економіст Роберт Мертон Солоу народився в Брукліні, 

одному з міських районів Нью-Йорка. Його батьки були з родин бідних 
іммігрантів і змушені змолоду заробляти на життя. Роберт був старшим з 
трьох дітей. Він і його сестри представляли перше покоління родини, що 
отримало вищу освіту. 

Після закінчення середньої школи, витримавши конкурсний іспит, він 
отримав стипендію для навчання в Гарвардському університеті, куди він 
прибув до вересні 1940 р. 

В кінці 1942 р., коли Солоу виповнилося 18 років, він залишив 
університет і вступив у збройні сили США. Деякий час служив у Північній 
Африці і на Сицилії, в 1945 р. у складі англо-американських військ брав участь у звільненні Італії від 
фашистської окупації.

Після демобілізації з армії в серпні 1945 р. Роберт Солоу повернувся до Гарвардського університету 
і продовжив навчання, майже випадково зробивши вибір на користь економіки. Йому пощастило, 
що його наставником, а потім і другом став В.Леонтьєв.

У 1947 р. Солоу отримав ступінь бакалавра, а в наступному році магістерський ступінь. Під керівництвом 
В.Леонтєва в якості асистента-дослідника він брав участь у побудові моделі «витрати-випуск». 

Протягом п’яти років він викладав статистику і економетрику, в 1954-1958 рр. працював асистен-
том професора економіки, а з 1958 по 1973 р. професором економіки МТІ. З 1973 р. по теперішній 
час він -  професор МТІ.

Наукові інтереси Роберта Солоу головним чином пов’язані з аналізом економіки як єдиного 
цілого. Він спеціалізується в галузі загальної економічної теорії, макроекономічного аналізу в тео-
ретичному і прикладному плані. Основним його внеском в сучасну економічну теорію є створення 
неокласичної моделі економічного зростання.

Проблема економічного зростання, починаючи, ймовірно, з «Багатства народів» А. Сміта, зали-
шалася однією із основних для економічної науки. 

Свою модель економічного зростання Солоу вперше виклав в 1956 р. у статті «Внесок у теорію 
економічного зростання» Це була математична модель, виражена у формі системи диференціальних 
рівнянь, яка показувала, як зрослий основний капітал викликає зростання продукції на душу на-
селення. 

Основний висновок Солоу полягав у тому, що темпи економічного зростання, розглянуті протягом 
тривалого періоду часу, не залежать від темпів зростання капіталовкладень. У його моделі постійний 
технічний прогрес і ефективне використання ресурсів є визначальними чинниками економічного 
зростання.

Теоретична модель Роберта Солоу знайшла широке застосування в сучасному економічному 
аналізі. Неокласична модель економічного зростання, створена, послужила підставою для розробки 
сучасної макроекономічної теорії.

Створення неокласичної моделі економічного зростання вплинуло на розробку інших 
розділів сучасної економічної теорії. Модель Солоу використовувалася в дослідженні проблеми 
оптимальності заощаджень, аналізі стану суспільних фінансів. Вона застосовувалася для оцінки 
можливих впливів змін у податковій політиці на подальший економічний розвиток. 

Талант Солоу рано здобув визнання. Йому була присуджена премія Джона Бейтса Кларка, якої 
Американська економічна асоціація нагороджує кращих економістів у віці до 40 років. 

Премія пам’яті Альфреда Нобеля з економіки була присуджена Солоу в 1987 р. «за його внесок у 
теорію економічного зростання». У своїй Нобелівській лекції вчений виклав принципові положен-
ня неокласичної моделі економічного зростання.

Крім Нобелівської премії професор був нагороджений премією Девіда А. Уеллса Чиказького 
університету (1951) і медаллю Джона Бейтса Кларка Американської економічної асоціації (1961). 

Він є членом  Американської економічної асоціації (у 1979 - президент), американської Національної 
академії наук (з 1972), Американського філософського товариства, Американської академії наук і ми-
стецтв, а також почесним членом Британської академії наук і Національної академії де Лінчів (Італія). 

Солоу є визнаним лідером цілого напряму сучасної економічної теорії і одним з найбільш 
інтелектуально освічених економістів нашого часу.

Автори: Ольга Середа, Галина Сельська, Катерина Дюк

НОБЕЛІВСЬКИЙ ЛАУРЕАТ 
РОБЕРТ МЕРТОН СОЛОУ

ДІЗНАВАЙСЯ
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Гроші для одних - залежність, для інших - незалежність, одним вони допомагають, інших - топлять, гроші - це 
слава, шлях до свободи; ми ще не навчилися керувати грошима, тому «гроші правлять світом і розумами людей». 
З них починаються і ними закінчуються усі світові війни і конфлікти, це - фетиш нашого часу. Якісь папірці чи 
монетки заволоділи усім людством і роблять з ним все, що хочуть. А якщо вдуматися - навіщо вони нам потрібні, 
чого ми від них хочемо?

Виходячи з аксіоми астрології: «Кожен знак Зодіаку може домогтися того, чого хоче, і кожен талановитий по-
своєму» - будь-яка людина може стати мільйонером ... Кажуть, що потрібно тільки захотіти.

Овен
Щоб розбагатіти, Овнам слід вірити, що їх банк ніколи не прогорить. Тримати гроші по-

руч - «смерті подібно» - Овен «ласун та марнотрат» ще той ... Ідеї по накопиченню - великі, 
але більше одного дня вони протриматися не можуть. Давайте як в дитинстві: вранці 
беріть сніданок і «грошики» на обід, проїзд у громадському транспорті (або на бензин) і ... все. 
Для підтвердження моїх слів згадайте доходи минулого місяця і підрахуйте, скільки від них 
залишилося. Приберіть гроші «з очей геть, із серця геть». В одному місяці віддавайте борги, а 
в наступному, навпаки, давайте в борг - і все стабілізується. Знайте як таблицю множення 
години роботи вашого ощадного банку, а також вихідні. У вашого знаку прекрасна інтуїція, 
тому можна заробляти вкладами в банк, операціями з цінними паперами. У вас в наявності 
талант «з грошей робити гроші», але є і талант, навпаки, витрачати гроші.

Телець
Телець - справжнісінький Плюшкін, любитель перебирати і перераховувати купюри по 

кілька разів на день, розкладати їх на купки, розподіляти. І взагалі, це найприбутковіший 
знак Зодіаку, тільки головне, щоб гроші у вашому житті не перетворилися на фетиш. Телець 
- сузір’я лихварства, ви можете відкрити свій власний банк на дому. Слід, щоправда, іноді пе-
речитувати «Злочин і кара» Достоєвського, так, для освіження пам’яті ... Також в наявності 
талант «Доставали грошей», тобто здатність переконувати людей в необхідності вкла-
день у ваш чи чужий бізнес. Телець може прожити на отримані від оборотів відсотки - через 
кілька років «тренувань» одна угода вже буде давати піврічний дохід.

Близнюки
«Скажіть мені, як Близнюки жили в дитинстві - і я ска-

жу, скільки буде заробляти Близнюк у зрілі роки». Ваші батьки визначають ваше фінансове 
становище і є «лакмусовим папірцем» вашого майбутнього заробітку. Стрибків і різких змін 
бути не може. Якщо батьки потопали в розкоші, то й ви підберете їхній приклад. Нерідко 
батьки Близнюка дають потужний стартовий поштовх у вигляді квартири, роботи і взагалі 
«матеріальної безоплатної допомоги при перших кроках». Ви не любитель «забігів на довгі 
дистанції». Чим короткостроковіший період «робота - оплата» (бажано, не більше 28 днів), 
тим краще ви робите свою роботу. Краще всього, якщо ви отримуєте гроші негайно після 
виконання роботи. До речі, ви можете зіставити ваш матеріальний заробіток з Місячним 
циклом: одні отримують гроші при новому місяці, інші - при повному місяці, але існує чіткий 
індивідуальний взаємозв’язок. Його необхідно виявити в індивідуальному порядку, а так як об-
числення сприятливих для вас Місячних днів є вже простим завданням, то ви самі можете 
побудувати для себе календарик.

  Рак
Рак - самий непотрібний знак Зодіаку з точки зору фінансів і одержуваного багатства. 

Зате у вас є великий шанс, порівняно з іншими знаками Зодіаку, відразу, раптом і несподівано, 
раз в житті або в десятиліття, отримати хороший спадок, наприклад, від «дядька Семена 
з Америки». Але і в цьому випадку ви самі все роздаруєте і віддасте своїм «нужденним роди-
чам», а потім самі ж попросите у них в борг. Рак за добу може проявити такі контрастні 
риси характеру, як щедрість і скупердяйство, шахрайство і сором. Ваші фінансові шляхи 
несповідимі, «квартирне питання вас зіпсувало». Фінансову стезю і успіх треба розробляти 
з 11-ти-річного сонячного циклу активності планети. Згадайте, що з вами відбувалося 11 
років тому, чи були гідні системи оплати і винагороди праці - і так щороку. Якщо Рак одного 
разу пішов у ломбард, то другий раз він туди вже не піде. Самим грошам краще не довіряти 
і справи з ними не мати. У вас повинна бути внутрішня валюта сім’ї: золото, фамільні 
коштовності або нерухомість, яку можна здавати в оренду.

Лев
Щоб розбагатіти, Лев всерйоз повинен подбати про власну справу, вкладати в розвиток 

і удосконалення свого бізнесу до 75% доходу. Є кілька прикмет для вас: якщо в молодий місяць 
ви отримали велику суму грошей, то наступні 28 днів після молодого місяця будуть вкрай 
сприятливими для вас з точки зору фінансів. Друга прикмета: вам треба постійно трима-
ти в гаманці 1 $ купюру для збільшення матеріального добробуту. Також відмічена дивна 
властивість Лева завжди знаходити власну вигоду: чим більше хворіє ваше оточення, тим 
ви самі більше заробляєте - ви отримуєте дохід від хвороби інших людей, тобто займаєтеся 
постачанням медикаментів, можете відкрити власну аптеку або медичний центр. Або, на-
приклад, захворів начальник, і ви виконуєте його роботу, а шеф начальника це помічає і 
піднімає вас на посаді - можливі й інші варіанти!

ФІНАНСОВИЙ ГОРОСКОП

РОЗВАЖАЛКА
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Діва
Мені іноді буває жалко ваш знак Зодіаку: ви настільки занурюєтеся в роботу і різні спо-

соби заробітку, що забуваєте про життя, про любов, про почуття. А між тим, для вас є 
проста магічна формула: чим менше ви думаєте про гроші і про роботу, тим швидше 
вони до вас прийдуть. Більшість Дів, особливо в Росії, так і живуть: головне - робота, ідеї, 
раціоналізаторські пропозиції, ну а грошики ... А грошики - потім. Але Діви дуже прагматичні 
створення - вони не просто так одружуються, а, більшість, з таємним фінансовим умис-
лом. Діві необхідно втілити в життя ідею «розгалуження» джерела доходів, тобто створи-
ти дочірні фірми, якісь фінансові схеми, які можна один раз ретельно розробити, а потім по-
током отримувати прибуток від них. А працювати відразу в двох місцях - це примітивно, і 
заробити можна тільки на найнеобхідніше ...

Терези
Для самого гармонійного знака Зодіаку розбагатіти - «раз плюнути» - потрібна лише 

ідея і бажання заробити гроші. А ось з цим проблема. Якщо чесно, то більшість Терезів не 
хочуть бути багатими людьми; їхні мрії про «прекрасне фінансове майбутнє» закінчуються 
тільки пересудами, або перераховуванням чужих грошей, або сакраментальною фразою на 
закінчення: «От мені б таке багатство!» Але велика вірогідність і «казки»: жив, працював 
на інших, в один прекрасний ранок прокинувся - і відкрив свою справу. А все чому? Лінь свою, 
матінку, поборов. Велика у Терезів і ймовірність отримання спадщини в середині життя.

Скорпіон
Коли мова йде про матеріальний добробут Скорпіона, 

згадується анекдот «з бородою»: «Семен Семенович, як вам вдалося так швидко 
розбагатіти? - Відповім просто: пограбував банк!» Насправді, у Скорпіона є всі задатки, щоб 
стати мільярдером. Цей знак Зодіаку - найперспективніший на терені фінансів, і він знає, 
як зробити з одного рубля - кілька. Почавши з нуля, у віці 18-20 років вони швидко досягають 
успіху, фінансового росту. Можу порадити вам наступне: більше співпрацюйте з іноземними 
компаніями, більше виїжджайте за кордон по обміну досвідом або у відрядження, краще всьо-
го, якщо ви працюєте в іноземній фірмі або в її російському представництві. Чому? 
Знак вашого благополуччя знаходиться за межами того місця, де ви проживаєте.

Стрілець
Ваше матеріальне благополуччя залежить від глави підприємства, де ви працюєте. Мож-

на перефразувати приказку: «Скажи мені, хто твій начальник - і я скажу тобі, який в тебе 
фінансовий стан». Про вас помічено: якщо ви працюєте в підпорядкуванні, але у вас хороший 
шеф, то шеф може отримувати менше, ніж ви - так як ви отримуєте премії, дивіденди, 
гонорари і так далі. Стрілець хороший організатор бізнесу - і тому він повинен працюва-
ти за відсотки. 23, 35 і 47 років - ключовий вік для вас з точки зору соціального стану, а як 
наслідок - і матеріального достатку. Найменше виходить збитку, якщо Стрілець працює 
«в упряжці» з кимось і ділить з ним свій дохід навпіл. Пропорційна дільожка зведе нанівець 
всю спільну роботу.

Козеріг
Козерогу необхідно повірити в випадок, а не в свої власні сили - тоді з’являться і гроші, і 

слава, і популярність. До речі, одного фінансового благополуччя вам мало - ви хочете чогось 
ще, наприклад, «світового панування». Згадайте свій власний досвід: страх що-небудь втра-
тити завжди приводила до фінансового краху. А рішучі кроки, свобода і незалежність дають 
саме вашому знаку Зодіаку фінансовий прибуток.

Водолій
Фінансові справи Водолія «сам чорт не розбере». Вони 

містичні, покриті таємницею, заплутані - їх не те що пода-
ткова інспекція, але і сам Водолій насилу інспектує. Якось ви тримаєтеся на плаву, але ста-
ти дійсно респектабельною і багатою людиною - не всякий Водолій зможе: занадто поверхове 
ставлення у них до фінансів - гроші як приходять, так і йдуть. Але є одна важлива прикме-
та: про ваші доходи ніхто не повинен знати. На жаль, за астрологічної статистикою, у 
Водоліїв найбільша кількість крадіжок і втрат, а все тому, що ви занадто говіркі. 

Риби
Краще сміливо і швидко втілювати в життя свої ідеї, ніж здійснювати чужі. Скільки разів 

бувало, коли ви самі щось придумували і забували про це, а через рік бачили вашу ідею, втілену в 
життя іншою людиною ... І це не плагіат - тут винна ваша «вселенська лінь»; із кмітливістю 
у вас все в порядку, тільки от «боязкуватий був Ваня бідний». «Зберігайте ваші грошики по 
банках і кутах!» Ще замикаючий знак Зодіаку скаржиться на свою пам’ять - сховає заначку 
від дружини або чоловіка, а знайти не може; якщо зібрати всі заощадження, що розіпхані по 
кишенях вашого гардеробу, то машину можна буде купити, хоча б пральну.

Автори: Тетяна Голубик, Софія Данильчук 
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По горизонталі:
1. Сукупність податків, зборів,  внесків до бюджету і державних цільових 
фондів, які діють у встановленому законом порядку – це …
2. Соціальне явище, коли кількість бажаючих отримати роботу є більшою, 
ніж робочих місць – це …
5. Постійна грошова виплата, що надається регулярно учням і студентам 
середніх спеціальних та вищих навчальних закладів за умови успішного 
навчання – це … Постійна грошова виплата, що надається регулярно учням 
і студентам середніх спеціальних та вищих навчальних закладів за умови 
успішного навчання – це …
7.  Сума грошового доходу, яка не використовується на поточне споживання і 
призначається для задоволення потреб у майбутньому – це 
8. Студентський науковий гурток, який координує кафедра фінансів ТНЕУ – 
це …
11. Передача активів у грошовій або натуральній формі на певний обумовле-
ний час – це …
13. Сукупність осіб, які спільно проживають в одному житловому 
приміщенні, ведуть спільне господарство, мають спільні витрати на утри-
мання житла, харчування – це …
14. Перевірка даних бухгалтерського обліку і показників фінансової звітності 
суб’єкта господарювання з метою висловлення незалежної думки аудитора 
про її достовірність в усіх суттєвих аспектах – це …
18. Перевищення доходів над витратами – це …
20. Комплексна система стійкості, надійності і ефективності управління 
фінансами – це …
21. Земельні ділянки, будівлі, споруди безпосередньо пов’язане землею, тобто 
об’єкти, переміщення яких неможливе без нанесення значної шкоди його 
вартості і призначенню – це …
23. Державні монополії на ведення певної діяльності або торгівлі окремими 
видами товарів – це …
24. Розвиток та творче застосування фінансових технологій для розв’язання 
фінансових проблем та використання фінансових можливостей – це …
25. Обстеження і визначення окремих ділянок фінансово-господарської 
діяльності підприємства, установи – це …
30. Грошове забезпечення за вислугу років, з інвалідності, непрацездатності 
– це …
32.  Грошові засоби, які можуть бути використані для придбання або ство-
рення фізичного капіталу – це …
34. Усе чим володіє підприємство, організація – це …
36. Сукупність економічних відносин, пов’язана з розподілом та 
перерозподілом валового внутрішнього продукту з метою формування 
відповідних фондів грошових коштів та їх використання для забезпечення 
соціально-економічного розвитку суспільства – це …
37. Перевірка фінансово-господарської діяльності підприємства, організації, 
дотриманням законодавства з фінансових питань, спосіб документаль-
ного викриття недостач, привласнень та крадіжок коштів попередження 
фінансових зловживань – це …
38. Надання переваги, часткове або повне звільнення від виконання встановлених 
правил, обов’язків або полегшення умов виконання їх – це …
41. Облігації, випущені в валюті, що є іноземною для емітента – це …
42. Грошова допомога, що надається державою за рахунок коштів бюджету, а 
також спеціальних фондів юридичним особам, місцевим державним органам, 
іншим державам – це …

44. Невиплата країною зобов’язань по державних запозиченнях – це …
46. Форма охорони майнових й особистих інтересів застрахованих – це …
47. Державні непрямі податки  на предмети розкоші, тютюн, алкогольні напої 
і коштовні метали – це …

По вертикалі:
3. Емісійний цінний папір, що засвідчує внесення його власником грошових 
коштів і підтверджує зобов’язання відшкодувати йому номінальну вартість 
цього цінного паперу в передбачений в ньому строк з виплатою фіксованого 
відсотка – це …
4. Встановлені вищим органом законодавчої влади обов’язкові платежі, які 
сплачують фізичні та юридичні особи до бюджету – це …
6. Спеціалізована кредитна установа, яка надає короткотермінові позики під 
заставу особистого майна позичальника – це …
9. Сукупність людей, території, на якій вони проживають, та суверенної у 
межах даної території влади – це …
10. Термін «фінанси» вперше був використаний у ХІІІ ст. в …
12. Серія прибутків, що одержує національний банк та держава від випуску 
грошей – це …
15. Зближення економічної політики країн, зменшення розриву в показниках 
економічного розвитку між національними державами – це …
16. Зміна структури підприємства, його управління, форми власності з 
метою фінансового оздоровлення підприємства, збільшення обсягу випуску 
продукції – це …
17 . Сума, на яку рівень видатків бюджету перевищує рівень надходжень – це …
19. Виплата грошей як розрахунок за що-небудь придбане або використане – це …
22. Безвідплатна, безповоротна допомога з бюджету вищого рівня бюджету 
нижчого – це …
26. Частина чистого прибутку, розподілена між учасниками відповідно до 
часток їхньої участі у власному капіталі підприємства – це …
27. Вид фінансового стягнення з платника податку за порушення Податково-
го кодексу – це …
28. Непрямий податок, різновид митних платежів, який накладається на 
товари, що переміщуються через митний кордон – це …
29. Наука, яка вивчає теоретико-методологічні засади забезпечення 
економічної безпеки держави – це …
31. Процес використання знарядь праці, людей, корисних копалин – це …
32. Кошти й матеріальні цінності, що надаються резидентами або нерезиден-
тами у користування юридичним або фізичним особам на визначений строк 
та під відсоток – це …
33. Основний напрям використання фiнансiв на тривалу перспективу – це …
35.  Джерело, звідки черпаються нові засоби, сили – це …
38. Штрафна санкція, що обчислюється у відсотках від суми несвоєчасно 
сплаченої адміністративно-господарської санкції, передбаченої законодав-
ством – це …
39. Господарська операція, яка передбачає придбання основних фондів, 
нематеріальних активів, корпоративних прав та цінних паперів в обмін на 
кошти або майно – це …
40. Підприємницька діяльність, спрямована на інвестування власних чи за-
лучених фінансових коштів – це …
43. Грошове вираження збалансованого розпису доходів і видатків держави, 
адміністративно-територіальної одиниці, підприємства за певний період – це …
45. Можливість почати власний бізнес під відомою торговою маркою – це …

КРОСВОРД
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